
Legyen az i-edik sor j-edik eleme aij , az i-edik sorvektor pedig vi = (ai1, ai2, . . . , ain). Két sorvektor skaláris

szorzatát a szokásos módon de�niáljuk:

vivj =

n
∑

k=1

aikajk.

Az aikajk szorzat értéke 1, ha aik és ajk megegyezik, és −1 ellenkez® esetben. Emiatt két különböz® sor skaláris

szorzata 0, míg egy sor skaláris négyzetének értéke n. Legyen V = v1 + v2 + · · ·+ vn.

V 2 = (v1 + · · ·+ vn)
2 =

n
∑

i=1

v2i + 2 ·
∑

1≤i<j≤n

vivj = n2.

Legyenek V koordinátái b1, . . . , bn; azt kell bizonyítanunk, hogy b1 + · · ·+ bn ≤ n3/2
. A számtani és négyzetes közép

közötti egyenl®tlenség alapján

b1 + · · ·+ bn

n
≤

√

b21 + · · ·+ b2n
n

=

√

V 2

n
=

√
n,

vagyis az állítás igaz.

Megjegyzések. 1. A bizonyítás könnyen elmondható a skaláris szorzat fogalma nélkül is.

2. A bizonyított egyenl®tlenség bizonyos n értékekre éles. De�niáljuk a következ® mátrixsorozatot:

M1 = [−1 + 1 + 1 + 1 + 1− 1 + 1 + 1 + 1 + 1− 1 + 1 + 1 + 1 + 1− 1] ; Mk+1 = [−Mk +Mk +Mk +Mk +Mk −Mk +Mk +

Könnyen ellen®rizhet®, hogy az Mk mátrix 4k sorból és ugyanennyi oszlopból áll, és teljesíti a feltételeket, ugyanakkor

az elemeinek összege pontosan 8k = (4k)3/2.
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